

Postadres Postbus 24, 9410 AA Beilen
Telefoon (0593) 53 92 22
Internet www.middendrenthe.nl
E-mail gemeente@middendrenthe.nl

Bezoekadres
Beilen Raadhuisplein 1
ma, di, vr 8.30 - 12.00 uur
wo 8.30 - 16.00 uur
do 8.30 - 20.00 uur
Smilde Hoofdweg 24
ma, do 8.30 - 12.00 uur
Westerbork B.G. van Weezelplein 10
di 8.30 - 12.00 uur

Pvda fractie
t.a.v. De heer J. Kramer

Datum: 2 mei 2016
Behandeld door: Reinier Meints
Zaaknummer: 663713 **Pincode:** k7mtX43n
Onderwerp: Vragen ex artikel 33 duurzaamheidsprogramma

Uw brief van: 30 maart 2016
Uw kenmerk:
Bijlagen:
Verzonden op:

Geachte heer Kramer,

In uw brief van 30 maart 2016 stelt u schriftelijke vragen conform artikel 33 reglement van orde over het Duurzaamheidsprogramma 2015-2018. Via deze brief geven wij u antwoord op deze vragen. Voor de duidelijkheid hebben wij uw vragen voor het antwoord nogmaals aangehaald.

Vraag 1: Is het college op de hoogte van EU-Richtlijn 2014/24/EU betreffende het plaatsen van overheidsopdrachten?

Antwoord 1: Ja, daar is het college mee bekend.

Vraag 2: Hoeveel aanbestedingen heeft het college in 2014 resp. 2015 gedaan?

Antwoord 2: In 2014 heeft het college 3 Europese en 10 meervoudig onderhandse aanbestedingen uitgevoerd. In 2015 heeft het college 5 Europese, 1 nationaal openbare en 9 meervoudig onderhandse aanbestedingen uitgevoerd. Naast deze aanbestedingen zijn er ook enkelvoudige aanbestedingen geweest, deze zijn niet in dit overzicht meegenomen.

Vraag 3: Hoeveel procent van deze aanbestedingen zijn gedeeltelijk resp. volledig duurzaam aanbesteed?

Antwoord 3: Duurzaam aanbesteden betekent dat er naast de prijs van de producten, diensten of werken ook gelet wordt op de effecten van de inkoop op het milieu en sociale aspecten.

Bij de Europese aanbestedingen in 2014 en 2015 is er 100% duurzaam ingekocht. Bij de aanbestedingen onder de Europese drempels ligt dit percentage op 70%. De reden hiervoor

is dat niet voor iedere opdracht duurzaamheidscriteria beschikbaar zijn en/of de opdrachtwaarde te beperkt is om dit mee te nemen in de aanbesteding.

Vraag 4: Indien dergelijke aanbestedingen hebben plaatsgevonden, welke criteria zijn daarbij gebruikt?

Antwoord 4: De duurzaamheidscriteria die opgesteld zijn door de rijksoverheid, worden als leidraad meegenomen. Deze worden beheerd door het expertisecentrum aanbesteden genaamd “Pianoo” (voorheen Agentschap NL). Voor de volledigheid verwijzen wij u met de onderstaande link naar de website waar de duurzaamheidscriteria gepubliceerd zijn. Niet voor elke productgroep zijn duurzaamheidscriteria ontwikkeld, dat betekent dat niet bij iedere aanbesteding duurzaamheidscriteria kunnen worden toegepast.

<https://www.pianoo.nl/themas/maatschappelijk-verantwoord-inkopen-mvi-duurzaam-inkopen/productgroepen>

Vraag 5: Tot welke eisen voor werken, voor leveringen en voor diensten heeft dat geleid?

Antwoord 5: Wanneer er voor een productgroep duurzaamheidscriteria zijn opgesteld worden deze van toepassing verklaard. Deze documenten geven aan welke eisen een aanbestedende dienst van toepassing kan verklaren. Via de eerder genoemde link zijn deze documenten te raadplegen.

Vraag 6: Is het college, voor zover dat nog niet gebeurt, bereid om over te gaan tot het volledig duurzaam aanbesteden?

Antwoord 6: Ja, daar is het college toe bereid. Het college wil daarbij wel de mogelijkheid behouden om per aanbesteding een afweging te kunnen nemen om duurzaamheidscriteria van toepassing te verklaren. De argumenten hierbij kunnen financiële overwegingen zijn (prijsoptimaliserend effect) of de praktische toepasbaarheid op de opdracht.

De beleidsregels inkoop en aanbesteden van de gemeente Midden-Drenthe geven aan dat er gestreefd wordt om bij aanbestedingen de duurzaamheidscriteria van het expertisecentrum Pianoo mee te nemen en de principes van eerlijke handel te stimuleren. Deze beleidsregels zijn als bijlage meegestuurd.

Informatie

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met Reinier Meints, inkoper, te bereiken op maandag, dinsdag, donderdag, vrijdag via tel. (0593) 53 94 04.

Met vriendelijke groet,
burgemeester en wethouders van Midden-Drenthe,

de secretaris,

de burgemeester.